
ATA DA VIGÉSIMA TERCEIRA (23ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO (2º)
ANO DA VIGÉSIMA (20ª) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE
GOIÂNIA.

Às nove horas e nove minutos (9h9min), do dia vinte e oito de abril do ano de
dois mil e vinte e seis (28/4/2026), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve
início a Vigésima Terceira (23ª) Sessão Ordinária, do Segundo (2º) Ano, da
Vigésima (20ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANSELMO PEREIRA que a
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente convidou
o Vereador WILLIAN DO ARMAZÉM para ler um trecho bíblico e, em seguida,
designou o Vereador HENRIQUE ALVES  para ler a Ata da Sessão anterior que,
não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo
Senhor Presidente, de acordo com o que determina o § 2º do Artigo 67 do
Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: ANSELMO PEREIRA –
Presidente em exercício; HENRIQUE ALVES - 1º Secretário; e ISAÍAS RIBEIRO -
2º Secretário em exercício. Não houve Expediente a ser lido.  Às nove horas e
trinta e dois minutos (9h32min), o Senhor Presidente passou para o Pequeno
Expediente. Utilizaram a tribuna os Vereadores: CORONEL URZÊDA, MARKIM
GOYÁ e ZANDER FÁBIO. O Vereador ANSELMO PEREIRA solicitou a
realização de UM MINUTO DE SILÊNCIO, em razão do falecimento da Irmã Rita,
Diretora da Casa de Misericórdia de Anápolis. Apresentaram matérias: MARKIM
GOYÁ, Requerimentos endereçados à SEINFRA; TIÃO PEIXOTO, Requerimentos
endereçados à Presidência da Casa (solicitando a realização de Moção de
Aplausos), à SEINFRA e à COMURG; CORONEL URZÊDA, Requerimentos
endereçados à SEINFRA e à COMURG; ZANDER FÁBIO, Projeto de Lei
que institui no Calendário Oficial de Eventos do Município de Goiânia o evento
"Distinguished Gentleman's Ride", a ser realizado anualmente no terceiro domingo
do mês de maio, com foco na promoção da saúde masculina, na prevenção ao
câncer de próstata, na valorização da saúde mental do homem e na cultura
motociclística solidária e dá outras providências, Projeto de Lei que institui o
Programa Municipal "Homem em Movimento", voltado à promoção da saúde
integral do homem, à prevenção de doenças, à saúde mental masculina e à
realização de ações educativas, esportivas, culturais, comunitárias e solidárias no
Município de Goiânia e dá outras providências, Requerimentos endereçados à SET



e à SEINFRA; LÉO JOSÉ, Requerimento endereçado à Presidência da Casa
(solicitando a realização de Sessão Especial em Homenagem aos Profissionais da
Zootecnia); ANSELMO PEREIRA, Projeto de Decreto Legislativo que concede
Título Honorífico de Cidadania Goianiense ao Senhor Abel Tolentino de Oliveira
Júnior, Requerimentos endereçados à Presidência  da Casa (solicitando a
realização de Moção de Aplauso à Escritora Lêda Selma), à SANEAGO, à
SEINFRA e à SET; DR. GUSTAVO, Requerimento endereçado à SMS; WILLIAM
DO ARMAZÉM SILVA, Requerimentos endereçados à SEINFRA, à COMURG e à
SEDHS; MAJOR VITOR HUGO, Projeto de Lei que assegura o direito à
fiscalização sanitária especializada em atividades estéticas e cosmetológicas e
estabelece diretrizes para a atuação da Vigilância Sanitária no Município de
Goiânia; AAVA SANTIAGO, Projeto de Lei que dispõe sobre diretrizes de
transparência, motivação e garantia de continuidade do atendimento nos atos
administrativos que impliquem no fechamento, suspensão ou desativação de
unidades de ensino da Rede Municipal de Educação no âmbito do Município de
Goiânia; FABRÍCIO ROSA, Requerimento endereçado à Presidência da Casa
(solicitando a realização de Audiência Pública sobre o que a Netflix não contou
sobre a Tragédia do Césio 137); e DENÍCIO TRINDADE, Requerimentos
endereçados à Presidência da Casa (solicitando a realização de Sessão Solene
em Homenagem aos 70 Anos da OCB-Goiás), à ANS, à COMURG e à
SEINFRA. Às dez horas e um minuto (10h1min), o Senhor Presidente passou
para a Ordem do Dia. VETO Nº 107/2025, de autoria do PREFEITO, que veta
parcialmente ao Autógrafo de Lei nº 202/2025, oriundo do Projeto de Lei nº
102/2025, de autoria da Vereadora Rose Cruvinel , que dispõe sobre a criação do
Disque Conselho Tutelar no Município de Goiânia e dá outras providências, com
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relatora Vereadora
Daniela da Gilka, pela rejeição do veto - votação única. O Veto Parcial foi rejeitado
e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a comunicação ao
Prefeito. VETO Nº 116/2025, de autoria do PREFEITO , que veta parcialmente ao
Autógrafo de Lei nº 225/2025, oriundo do Projeto de Lei nº 467/2025, de autoria do
Vereador Denício Trindade , que institui no Calendário Municipal Oficial de Eventos,
o Dia Municipal da Conscientização sobre o Climatério e a Menopausa, a ser
celebrado no dia 18 (dezoito) de outubro, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relatora Vereadora Kátia Maria, pela rejeição do
veto - votação única. O Veto Parcial foi rejeitado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a comunicação ao Prefeito. VETO Nº 136/2025, de
autoria do PREFEITO, que veta integralmente ao Autógrafo de Lei nº 276/2025,
oriundo do Projeto de Lei nº 309/2025, de autoria da Vereadora Aava Santiago, que
institui o Programa Bebê a Bordo, que estabelece diretrizes para a oferta de
transporte adequado e humanizado às mulheres puérperas no retorno às suas
residências após alta médica de unidades públicas de saúde do Município de
Goiânia e dá outras providências, com parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação, Relatora Vereadora Kátia Maria, pela rejeição do veto - votação



única. O Veto Integral foi rejeitado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para a comunicação ao Prefeito. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
26/2025, de autoria da Vereadora KÁTIA MARIA , que dispõe sobre a
obrigatoriedade de emissoras de rádio e televisão locais veicularem, de forma
gratuita, mensagens de alerta emitidas pela Defesa Civil de Goiânia e dá outras
providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relator Vereador Geverson Abel, pela aprovação com substitutivo - 1ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Segurança Pública e
Patrimonial. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 240/2025, de autoria do Vereador
HEYLER LEÃO, que cria o Programa de Atendimento em Saúde Mental Escolar
(PASME) nas escolas públicas e privadas do Município e dá outras providências,
com parecer da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia, Relator Vereador
Bessa, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de
Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 626/2025, de autoria do Vereador
MAJOR VITOR HUGO, que declara o Município de Goiânia como Capital Nacional
das Operações Especiais, institui a Semana das Operações Especiais e dá outras
providências, com parecer da Comissão de Cultura, Relator Vereador Thialu
Guiotti, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de
Lei. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 132/2024, de autoria do
Vereador FABRÍCIO ROSA , que concede o Título de Cidadão Goianiense ao
Senhor Ademildo Godoy, com parecer da Comissão de Cultura, Relator Vereador
Thialu Guiotti, pela aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 73/2025, de autoria do
Vereador HEYLER LEÃO , que concede Título de Cidadania Goianiense ao
Senhor Cleber Aparecido Santos, com parecer da Comissão de Cultura, Relator
Vereador Thialu Guiotti, pela aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 132/2025, de autoria do
Ex-Vereador RODRIGO RIZZO , que concede Título de Cidadão Goianiense à
Carlos Henrique Duarte Bahia, pelos relevantes serviços prestados ao Município de
Goiânia, com parecer da Comissão de Cultura, Relator Vereador Thialu Guiotti,
pela aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo
de Processamento e Controle para a publicação. PROJETO DE DECRETO
LEGISLATIVO Nº 140/2025, de autoria do Vereador MAJOR VITOR HUGO , que
concede o Título Honorífico de Cidadania Goianiense ao Senhor Doutor Adolfo
Sachsida, pelos relevantes serviços prestados ao Município de Goiânia, com
parecer da Comissão de Cultura, Relator Vereador Anselmo Pereira, pela
aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a publicação. PROJETO DE DECRETO
LEGISLATIVO Nº 02/2026, de autoria do Vereador TIÃO PEIXOTO , que concede



Título Honorífico de Cidadania Goianiense a Juliana Moreira Leite, pelos relevantes
serviços prestados ao Município de Goiânia, com parecer da Comissão de Cultura,
Relator Vereador Ronilson Reis, pela aprovação - votação única. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 20/2026, de autoria do
Vereador ROMÁRIO POLICARPO , que concede Título Honorífico de Cidadania
Goianiense à Senhora Elizabeth Borges de Oliveira, com parecer da Comissão de
Cultura, Relator Vereador Henrique Alves, pela aprovação - votação única. O
projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para
a publicação. Foram aprovados os seguintes requerimentos: 1.281 e
1.296/2026 do Vereador Dr. Gustavo; 1.330/2026 do Vereador Tião Peixoto;
1.423/2026 do Vereador Tião Peixoto; 1.431/2026 do Vereador Coronel Urzêda. Os
requerimentos 1.350, 1.351/2026, 1.452 e 1.453/2026  do Vereador Igor
Franco foram rejeitados. Cinquenta e Três (53) requerimentos foram aprovados
de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a”
do Artigo 82 do Regimento Interno. Cinco (5) requerimentos foram enviados à
Diretoria Legislativa para serem inseridos em Pauta. Os Vereadores FABRÍCIO
ROSA, IGOR FRANCO, KÁTIA MARIA, LÉO JOSÉ, LUAN ALVES, SARGENTO
NOVANDIR e THIALU GUIOTTI estiveram presentes na Sessão Plenária , de
maneira remota (online). As Assessorias dos Vereadores RONILSON REIS e
WILLIAN VELOSO justificaram a ausência dos Parlamentares, por meio de
ofício. Às dez horas e vinte e dois minutos (10h22min), o Senhor Presidente
em exercício, VEREADOR ANSELMO PEREIRA, encerrou a presente sessão,
convocando outra para o dia seguinte, no horário regimental. Para constar lavrei
esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa.
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